

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Коллективу комбината „Сланцы“ вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС

В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ Дворца культуры состоялось собрание партийного, профсоюзного и комсомольского актива комбината «Сланцы». Оно было посвящено большому событию — победе во Всесоюзном социалистическом соревновании за второй квартал. Собрание актива открыло секретарь парткома комбината Л. Ф. Финогенов. Он предоставил слово главному инженеру комбината Ю. И. Белянину.

— Этой победой, — сказал тов. Белянин, — наш коллектив

вписал новую яркую страницу в историю предприятия.

Главный инженер рассказал об успехах предприятия, достигнутых в первом полугодии и во втором квартале этого года. План по производству товарной продукции выполнен на 105,3 процента, по реализации — на 104,9 процента, по росту производительности труда — на 101,2 процента. Сверхплановая прибыль составила 181 тысячу рублей. В условиях новой системы хозяйствования успехи предприятия значительно

сказались на заработной плате рабочих. В сравнении с первым полугодием 1968 года зарплата повысилась в среднем на 10,2 процента.

Немного времени остается до славного 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С каждым днем на комбинате растет и ширится социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея. Около 3.000 химиков, приняв повышенные обязательства, борются за высокое звание ударника коммунистического труда.

Свыше восьмисот с честью носят это высокое звание. Гордостью комбината являются передовики производства рабочие А. Л. Степанов, Н. Б. Ершова, И. В. Степанов, А. А. Иванов, Е. П. Васильев и другие.

Большие задачи стоят перед коллективами комбината в ближайшем будущем. Будет расширяться производство, осваиваться новые виды продукции.

О готовности коллектива выполнить поставленные задачи говорили на собрании заместитель начальника центральной лаборатории С. А. Апостолов, оператор цеха дефеноляции О. Г. Луковник

нова, оператор цеха переработки газового бензина Л. П. Орлова.

С большой победой поздравили химиков главный инженер главного управления сланцевопеработки Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР Т. М. Волков, секретарь парткома треста «Ленинградсланец» Г. Н. Леонтьев и председатель исполнкома горсовета Н. С. Дятченков.

Затем Т. М. Волков вручил коллективу комбината переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и пожелал собравшимся новых больших свершений.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА „РОДИНА“

УВЕРЕННЫЕ ШАГИ

От пыльной дороги до дальней лесной опушки — золотое поле. Под тяжестью колосьев клонится ячмень. Легкий ветерок едва успел сдувать ночные росы, как уже послышался рокот комбайна. Его ведет Владимир Козлов с помощником Александром Прокофьевым.

Агрегат обогнулся бугор и уверенно вошел в золотое море хлеба. Сделан один прогон, другой. Комбайн останавливается на минуту. Александр Прокофьев соскачивает с мостика, идет по жниву, смотрит, несыпается ли зерно, и подает знак Козлову: продолжай, все, мол, хорошо.

В этот день комбайнеры скосили 8 гектаров ячменя при задании 7 гектаров. К вечеру выяснилось, что с каждого из них они намолотили по 26 центнеров зерна.

На другом участке косовицу ведут Иван Алексеев и его помощник Александр Уткин, и у них дела спорятся. Комбайн работает безотказно. Качество жатвы, по определению агрономов, хорошее.

Это лишь первые шаги на уборочной стадии, и с каждым часом они становятся все увереннее и увереннее.

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНИ

Состоялось расширенное совещание механизаторов. На нем подведены итоги работы на заготовке кормов и определены задачи на хлебоуборочную стадию. Каждый комбайнер включился в социалистическое соревнование и принял на себя конкретные обязательства. Чтобы у

спешнее выполнить их, комбайнеры сформировали маршруты передвижения уборочных агрегатов и транспортных средств. Это позволит им сокращать холостые переходы и даст возможность экономить горюче-смазочные материалы.

В ВОЗДУХЕ — СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ АВИАЦИЯ

Самолет выруливает на площадку, что между деревнями Сижно и Попкова Гора, бежит по земле и поднимается в воздух. Это отряд сельскохозяйственной авиации вот уже третий раз нынче ведет в совхозе обработку посевов картофеля микродозами меда против фитофторы и других заболеваний.

— В прошлом году, — говорит секретарь парткома Н. А. Кухарев, — мы тоже обрабатывали поля с помощью авиации. Результат отличный. Весь картофель был получен высокого качества и хорошо сохранился зимой. Так что затраты окупаются сторицей.

ВЫВОДЯТ НОВЫЕ СОРТА

Нынче в совхозе впервые выращена высокородная рожь сорта «тетраплайдная». Семенные участки ее расположены в отделении Савиновщины. Виды на урожай — отличные. Сортовую рожь поручено убрать опытному механизатору М. Д. Артемьеву.

В прошлом году завезли новый сорт семян картофеля «гатчинский». Нынче совхоз будет иметь собственные семена этого сорта.

А. МИХАЛОВ.

СВОДКА

о заготовках кормов по совхозам района на 11 августа 1969 года

Хозяйства	Скошено (га)	% выполнения	Заготовлено сена (центн.)	% выполнения	Заложено силосной массы (центн.)
Сланцевский	1685	91	18121	70	35290
Аврора	1287	86	14000	64	9540
Родина	1935	85	23780	69	21090
Старопольский	1480	73	16500	62	7500
Осьминский	1011	79	9230	44	12940

СВОДКА

о выполнении плана закупок сельскохозяйственных продуктов по совхозам района на 1 августа 1969 года

Хозяйства	Сдано мясо (тонн)	% выполнения	Сдано молока (тонн)	% выполнения
Аврора	143	349	1344	68
Осьминский	87	186	1150	68
Сланцевский	176	129	1806	75
Старопольский	79	104	2057	79
Родина	27	88	1949	72

ЧЕТКОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ —

залог успеха в уборке урожая!

КОГДА ПОШЛО ЗЕРНО...

НЕ МНЕ говорить хлеборобам о том, как важно сейчас во время убрать новый урожай, убрать, чтобы не осталось в поле ни одного колоска, чтобы сохранилось каждое зерно.

...Пылит по дороге газик главного агронома совхоза «Родина» М. Ю. Аликаса. Останавливаются то у комбайнов, то на поле, где начали сев озимых, но дальше всего стоит около нового механизированного тока в Попковой Горе.

Хороший ток. Три барабанные сушилки и три сортировки, соединенные шнековыми транспортерами, будут полностью обрабатывать зерно. Производительность агрегатов — полторы тонны в час. Обслуживать ток будут в смену всего три рабочих да один приемщик.

В понедельник же на току было очень людно. Дело в том, что по плану он должен быть готов к эксплуатации первого августа. Однаждцатого августа слесари,

ЗНАМЯ ОСТАЛОСЬ У ПЕРЕДОВИКОВ

Бюро городского комитета партии, исполнком городского Совета депутатов трудящихся и районный комитет профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования совхозов района на заготовку грубых и сочных кормов. Переходящее Красное знамя вновь оставлено в совхозе «Сланцевский».

механик и сам главный инженер совхоза Е. М. Авдеев, засучив рукава, производили наладку оборудования.

В одном конце тока, где установлен вентилятор, работницы перелопачивали груду зерна, а в другом — главный агроном ругался с главным инженером. Один почти уговаривал, что для такого зерна, может быть, хватит пока двух барабанов, а другой кричал, что в военное время разговор был бы коротким...

А к току подходят машины с зерном. Хороший уродился нынче ячмень. В воскресенье отряд комбайнеров — В. С. Часовских, Н. Е. Анищенко и В. М. Козлов убрали 18 гектаров и намолотили с гектара в среднем по 26 центнеров. На следующий день они жали ячмень за Пананицами, где урожай будет похуже, но тоже выйдет центнеров 20, намного выше планового. Весь вопрос — сберечь зерно. Сейчас пущена в ход старая сушилка в Выскатке, готова к работе еще одна сушилка в Попковой Горе, но все надежды возлагались на механизированный ток. А он-то и не был подготовлен к жатве.

Рабочие наскоро из досок делают щиты, чтобы оградить сваленное в кучу зерно, а оно все равно просачивается в щели, растекается по земле, смешивается с песком.

Наверное, какие-то издержки неизбежны, но все-таки надо стараться свести их до минимума. Потери на току — это еще не все потери. Гораздо больше зерна остается в поле после комбайнов. Не комбайнеры в этом виноваты. В. С. Часовских почти тридцать лет каждый сезон садится за руль агрегата. У В. М. Козлова и Н. Е. Анищенко стаж намного меньше, но рядом с опытным механизатором они себя чувствуют вполне уверенно: есть помощь, дружеский совет, поддержка. Работают все тщательно, стараются, чтобы поле оставалось чистым. Но не всегда получается. Или ячмень слишком низкий, или смят, и ноги комбайна не могут его срезать. В общем, неплохо бы к этому отряду прикрепить одного косца.

В. САЛОВ.

На экономическую тему С точки зрения хозрасчета

В совхозе «Осьминский» балансовая комиссия подвела итоги работы за первое полугодие. Скажем прямо, итоги эти не блестящие. Хозяйство, как и в прошлом году, ведется убыточно.

Из чего складываются эти убытки, какие отрасли работают особенно плохо?

Основная отрасль — животноводство. Из-за низкой жирности и повышенной кислотности 75 тонн наденного молока не пошли в зачет. Только на этом совхозе потерял 14 тысяч рублей. Почти 24 процента сданного государству скота было ниже средней упитанности. А если добавить к этому, что велики яловость коров и падеж скота, то станет ясно, что положение в животноводстве неблагополучно. Болезнь эта, можно сказать, застарелая, и до последнего времени с ней не боролись.

А причина ее — бесхозяйственность. Здесь нерациональное использование кормов, отсутствие кормозапарников, что сказывается не только на качестве молока, но и на состоянии животных. Ни на одной ферме нет выгульных двориков. О культурных пастби-

■ По-прежнему убыточно. ■ Поощрять передовиков. ■ Внедрять новое, передовое.

щах здесь и не думали. А ведь это элементарные требования, без которых нельзя вести хозяйство.

Главный агроном совхоза В. М. Курашов причинами убытков в животноводстве назвал пассивность, нерасторопность, слабое использование техники, большие затраты органических удобрений.

По данным бухгалтерского отдела, на животноводство израсходовано уже около 80 процентов всех средств, запланированных на год, из них немалая доля падает на удобрения. Навоз на поля вывозили. Но сколько вывезли, сказать точно не может даже сам главный агроном. Вывозили без веса, «на глазок», а списывали оптом, как в поговорке: «Вали валом, потом разберем».

Виктор Михайлович Курашов работает в совхозе не первый год, имеет достаточную теоретическую подготовку. Пора бы ему знать

своё не слишком большое хозяйство, что называется, «назубок». А вот когда он вышел докладывать комиссии о состоянии растениеводства, то было похоже, что вызвали к доске злостного двоевчика, который и сегодня не выучил урока. Он не помнит одного, не знает другого. На поверку оказалось, что за сельскохозяйственную технику, которая разбросана по всему совхозу, никто персонально не отвечает. А ведь в этом и состоит основа хозяйственного расчета. Не за горами озимый сев, а сеялки не ремонтированы. Культиваторы как были брошены после весеннего сева в бригадах, так и лежат.

Техники в совхозе много, но используется она не по-хозяйски. Из-за плохой организации труда трактористы загружены мало, по полдня стоят без дела. Отсюда и низкая производительность, высокая себестоимость продукции животноводства.

Нет нужды приводить всех фактов бесхозяйственности, инертности в работе. Приведу только еще один экономический показатель: тонна-километр здесь обходится в 18 копеек — вдвое дороже, чем в совхозе «Родина».

И так почти во всем.

Не используется в совхозе и такой мощный рычаг повышения производительности труда, как материальное стимулирование, хотя средства на эти цели отпущены.

На весенне севе лучшим трактористам и селянщикам было выплачено 385 рублей премии. Это немного. Но дальше этого почему-то не пошли. Разве нет в совхозе хороших работников? Есть. Трактористам ни за экономию средств на ремонте, ни за экономию горючего премий не выплачивали. А им положено платить. Долям разрешено выплачивать премии за

качество молока. Однако и эти средства не расходуются.

Объяснить это можно только недопониманием некоторыми руководящими работниками, в том числе партийной и профсоюзной организаций, великой силы социалистического соревнования, умелого сочетания материальных и моральных стимулов.

Кстати сказать, массово-политическая работа с животноводами на фермах и в животноводческих бригадах почти не ведется. Рабочие не знают положений о премировании, не знают состояния хозяйства. А ведь в совхозе не один десяток командиров производства, которые обязаны вести с подчиненными воспитательную работу.

И уж если рассматривать результаты полугодовой деятельности с точки зрения хозрасчета, то нельзя не сказать об учете и отчетности. Здесь картина не лучше. Бухгалтерия существует как будто для того, чтобы начислять зарплату непомерно большому штату служащих и «попременников» да регистрировать убытки. Анализа причин убытков, а тем более попытки оказать влияние на экономическое состояние хозяйства, незаметно.

В штате специалистов есть экономист. Казалось бы, ему и карты в руки, чтобы анализировать положение, давать рекомендации, внедрять хозрасчет. Но, честно говоря, даже у самих руководителей нет четкого представления о ведении хозяйства на основе экономического стимулирования. Хозрасчетом здесь пока и не пахнет.

По примеру директора Б. Н. Мизерного, некоторые специалисты и управляющие отделениями часто бывают в груди и каются: «Мы плохо сработали, виноваты».

Это верно, что сработали плохо. Но ведь раскаяниями коров не

накормишь, убыток не покроешь. «Если взялся за гуж, не говори, что не дюж», — говорит народная мудрость. Пассивных, нерасторопных в хороших хозяйствах просто не держат.

Балансовая комиссия пришла к выводу, что совхоз «Осьминский» в первой половине 1969 года работал неудовлетворительно. Вскрыты многие причины, которые привели к такому положению. Теперь задача партийной и профсоюзной организаций по-боевому взяться за их устранение. Каждый специалист и рабочий должен подумать над тем, что он может и должен сделать, каким внести вклад в общее дело, чтобы улучшить экономическое положение совхоза, вывести его в число рентабельных.

Такая задача поставлена перед тружениками сельского хозяйства XXIII съездом нашей партии. Задача коммунистов сделать все необходимое для последовательного внедрения в жизнь новой системы управления народным хозяйством, для максимального использования заложенных в ней возможностей. Основной ее формой стал хозрасчет, мерой правильного и умелого руководства — рентабельность производства, стимулом — прибыль.

Осуществленный два с лишним года назад перевод на хозрасчет четырехсот совхозов полностью оправдал себя. Окрепла их экономика, полнее стали использовать внутренние резервы, выросла заработка плата рабочих, поднялась производительность труда, повысилась рентабельность производства. Теперь на хозрасчет перешли уже 3.700 хозяйств.

Наглядный пример умелого использования всех рычагов хозрасчета показывают наши соседи в Эстонии. Они значительно подняли урожайность полей и продуктивность животноводства, получают прибыли. А ведь земли у них немногим отличаются от наших. Значит, дело не в том, какие земли, а в том, как на них хозяйствуют, как используют их богатства, кто стоит у руководства хозяйством.

Значит, надо перенимать опыт лучших, учиться хозяйствовать по-новому, на основе экономических стимулов.

Г. СУЛИМОВ.

С ТРЕВОГОЙ ЗА ДЕЛО

Принимая смену, операторы плавки Алексей Степанов и Илья Гончаренко узнали, что во втором автоклаве застыла сера. Создалось аварийное положение.

Более четырех часов энергично трудились рабочие, стремясь расплавить застывшую серу и подготовить автоклав к новой загрузке. Рубашки и спецовки взмокли от пота.

А в это время крутились фильтры. Паста сыпалась и сыпалась в бункера. Ее накопилось еще на три плавки. А. Степанов с И. Гончаренко, не теряя ни минуты, освободили автоклав и успели сделать три плавки.

Душой болеют эти люди за состояние дел в цехе: всегда стараются сделать больше и лучше. В

тот день они выполнили план на 190 процентов.

Так же, с тревогой за дело в цехе работает и слесарь Анатолий Иванов.

Недавно глубокой ночью испортился насос, откачивавший кислоту. А тут как раз подошла полная цистерна. Как быть? Вызвали Анатолия Иванова.

Несколько часов в потемках ремонтировал слесарь насос. И пока не убедился, что он может работать, не ушел из цеха. Операторы Степанов, Гончаренко, слесарь Иванов — кадровые рабочие цеха серочночистки комбината «Сланцы». Они всегда показывают пример того, как нужно с душой относиться к делу.

П. БУШАГИН,
рабкор.



В совхозной деревне

С каждым годом благоустраивается территория совхоза «Победа» Ломоносовского района Ленинградской области. Улучшается жизнь его рабочих и служащих. К их услугам — современные жилые дома со всеми бытовыми удобствами, магазины, столовая. Ведется строительство нового клуба. Дети тружеников сельского хозяйства получили недавно новую школу, а их маленькие сестренки и братчики посещают совхозные детские сады — их здесь три — и ясли.

НА СНИМКАХ: в столовой совхоза «Победа» Ломоносовского района.

Здание детского сада на 50 мест в центральной усадьбе совхоза «Победа».

Фото С. Смольского.

Фотохроника ЛенТАСС

МУЗЫКАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ЦЕХОВ

На нескольких фирмах и заводах Ленинграда по предложению сотрудников научно-исследовательского института комплексных социальных исследований при Ленинградском университете уже применяются программы функциональной музыки, под звуки которой лучше спорится работа.

(ЛенТАСС)

ЧЕЛОВЕК В. Дружинин И ЕГО ИМЯ

РАССКАЗЫ О ЧЕНИСТАХ

(Начало в №№ 140—141,
143—155, 157)

* * *

В Ленинграде, в большом доме на Литейном, на карте, висящей в кабинете генерала, появилась новая пометка, нанесенная красным карандашом очень легко. Среди множества других пометок она тес-

ряется. Значение ее известно немногим.

Линию фронта пересек вражеский лазутчик. Если бы его схватили, этот знак на карте был бы, по существу, точкой, завершающей операцию.

Нет, лазутчика не задержали. Однако глаза у генерала весе-

ные. Он быстро, со звоном, размешивал ложечкой чай.

Крохотная стрелка на карте означает успех. Прогноз оправдался. Пограничник проторил путь для немецкой агентуры. Путь, прославившийся безопасным...

Да, нужно уметь драться и в потехах, но до чего же хорошо, когда темнота рассеивается, когда ты чувствуешь себя в силах управлять событиями!

Чай еще не успел остить, как на стол ложится новая шифровка. Лазутчик двигается к дороге Усть-Рудица — Пульман. Да, это агент-контролер. Отлично. Он поддержит легенду Пограничника. Все возможное для этого сделано. На КПП у лазутчика потребуют документы и пропустят. Выдадут паек по аттестату на той же станции Ново-Калище. Он столкнется с военнослужащими из воинских соединений, указанных в легенде.

Для этого ведь не обязательно держать на пятачке всю 13-ю бригаду морской пехоты, всю 227-ю стрелковую дивизию...

Лазутчику расскажут по секрету про подводные баржи с пушками. Слух о таких баржах ужепущен и, верно, обежал всех. Так же, как слух о подкреплениях, о готовящемся могучем ударе...

Конечно, существует враг всяческих расчетов, любых предположений и планов — случай. Можно построить остроумнейшую легенду, но случай вмешается невзначай и разрушит ее, как карточный домик. Слепой случай, равнодушный к нам, и к Гитлеру, занятый лишь своей бессмыслицей игрой...

Правда, все меры против него принятые. Сержант Палук, самый сержант, который указал Карапенко тропинку к землянке СМЕРШа, и другие люди, свидетели появления Карапенко на

Официальный отдел

ЭТИ вопросы рассмотрел исполнком Сланцевского городского Совета депутатов трудающихся. Отметив, что полугодовой план развития народного хозяйства города и района большинством предприятий и организаций выполнен успешно, исполнком обратил внимание руководителей ряда предприятий на серьезное отставание.

Не выполнен план реализации продукции шахтой № 2, комбинатом «Стройдеталь», лесокомбинатом и лесхозом. Если в целом по району план бытовых услуг выполнен полностью, то по селу — всего лишь на 89,4 процента. Не спрятываются с объемом бытовых услуг ЖЕО, треста «Ленинградсланец», городской торг, аптечноуправление, транспортно-экспедиционное агентство, управление коммунального хозяйства горисполкома.

Крайне медленно и неорганизованно работает ремонтно-строительный участок, возглавляемый

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ПЛАН, БЮДЖЕТ, КРЕДИТНЫЙ И КАССОВЫЙ ПЛАНЫ

Н. К. Лазаревым. Годовой план этим коллективом выполнен всего лишь на 37 процентов, в том числе по ремонту учреждений просвещения — на 34, здравоохранения — на 43,5, а учреждений культуры — на 2,4 процента.

Медленно строятся магазины потребкооперации (20 процентов к годовому плану) и объекты коммунального хозяйства (36 процентов).

Исполнком городского Совета депутатов трудающихся обязал руководителей предприятий С. А. Фролова, Э. А. Миролюбова, В. П. Васильева, С. В. Гутина в течение третьего квартала перекрыть недовыполнение плана по реализации продукции, ежемесячно информировать исполнком о погашении задолженности и выполнении социалистических обязательств. За плохую организацию работ, распыление трудовых ресурсов и

невыполнение плана первого полугодия Н. К. Лазарев строго предупрежден.

* * *

Бюджет города за шесть месяцев выполнен по доходам на 50,4 и по расходам — на 52,4 процента к годовому плану.

Однако потребкооперация закончила полугодие с неудовлетворительными показателями. План товарооборота выполнен на 98,6, а план накоплений — на 12,1 процента. В результате в городской бюджет не поступило 3.200 рублей подоходного налога.

Дворец культуры комбината «Сланцы», клубы «Шахтер» и первой шахты не выполнили план валового сбора с кино и недодали бюджету 7.200 рублей налога со зрешиц.

Не справились с обязательствами перед бюджетом комбинат

благоустройства и инспекция Госстраха.

При общем удовлетворительном выполнении расходной части бюджета и бесперебойном финансировании ряд отделов и управлений исполнкома горсовета не обеспечил проведение в жизнь плановых мероприятий и освоение отпущенных на них средств.

Крайне неудовлетворительно осваиваются ассигнования на капитальный ремонт, особенно отделом культуры (израсходовано 300 рублей из отпущенных 10 тысяч рублей), управлением коммунального хозяйства (100 рублей из 36.300), а также ассигнования по здравоохранению.

Бюджеты сельских Советов выполнены по доходам на 51,3 и по расходам — на 47,9 процента.

* * *

Приходная часть кассового плана с учетом переходящей вы-

ручки выполнена в первом полугодии на 96,3 процента. И здесь отрицательно сказалось невыполнение плана товарооборота. В про- даже отсутствовали товары по- вседневного спроса, магазины не- редко закрывают на ревизию и передачу в рабочее время.

Не выполнены также планы поступлений от водного и воздушного транспорта и сберегательных касс.

Шахты, комбинат «Стройде- таль», кирпичный, консервный и молочный заводы, лесокомбинат, хлебокомбинат, районное объединение «Сельхозтехника» не обес- печили правильного соотношения темпов роста производительности труда и заработной платы.

Отмечен также ряд других недостатков.

Исполнком городского Совета принял решение по обсужденным вопросам.

Нам отвечают

„На трассе водовода“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Знамени труда» 2 июля, в которой сообщалось о недостатках в организации труда и обслуживании строителей.

Начальник специализированной передвижной механизированной колонны № 68 тов. Матвеев сообщает: «В корреспонденции правильно освещены недостатки в организации труда и производства строительно-монтажных работ. Наряду с этим следует отметить и ряд объективных причин, сдержи-

вающих темпы работ. Главзапстрой своевременно не выделил лимит на чугунные трубы. В добавок трубы поступают нерегулярно. Так, например, вагон с трубами был отправлен из Ленинграда 14 июля, а прибыл только 30 июля, да и то ошибочно вместо Сланцев в Кингисепп. В эти дни трубы доставляются на трассу водовода.

Случай задержки автокрана и выплаты заработной платы рабочим имели место. Приняты меры по устранению недостатков».

ВИР готовится к юбилею

Октябрьский Пленум ЦК КПСС указал на необходимость сосредоточить силы ученых на решении проблем, связанных с созданием высокурожайных сортов сельскохозяйственных культур. Что делается в этом направлении сотрудниками Всесоюзного института растениеводства имени Н. И. Вавилова? — с этим вопросом корреспондент ЛенТАСС обратился к заведующему отделом научно-технической информации, координации и внедрения доктору сельскохозяйственных наук Т. Н. Шевчуку. Вот что он рассказал.

— Наш институт располагает богатейшей коллекцией культурных растений. Она сейчас насчитывает свыше 165 тысяч образцов, собранных во всех зонах СССР и полученных из многих зарубежных стран. На основе этой коллекции советские селекционеры и создают новые высокурожайные сорта, которые необходимы нашим земледельцам. Например, половина видов главного хлеба человечества — пшеницы открыта экспедициями ученых ВИРа. Такие знаменитые пшеницы, как «безостая-1», «безостая-4», созданы на семенах ВИРа. Свыше 700 селекционных сортов зерновых, бобовых, технических, кормовых, овощных и плодовых культур выведены на основе материалов нашего института.

На 16 опытных станциях института, расположенных во всех климатических зонах страны, широко изучается исходный материал для селекции, размножаются наиболее ценные его сорта и передаются сельскохозяйственным учреждениям. В прошлом году мы, например, передали новые гибриды кукурузы «ВИР-165 ТВ», которые являются теперь самыми высокурожайными. Переданы также в производство новые сорта пшеницы для засушливых зон страны, кормовые травы, овощные культуры.

Несколько дней назад из Индии и Японии в Ленинград вернулись экспедиции института. Они доставили в коллекцию свыше тысячи

образцов растений, в том числе такие, как карликовые высокопродуктивные пшеницы, рис, сорго, кукуруза, многолетние травы. Весь этот исходный материал сейчас обрабатывается, после чего будет передан селекционерам.

Чтобы сделать более планомерным поиск новых сортов растений, сказал тов. Шевчук, институт с нынешнего года организует в стране шесть комплексных экспедиций. Они изучат растительные богатства в основных зонах СССР и соберут исходный материал для селекции в Казахстане, на Кавказе, в Средней Азии, в Европейской части СССР, в Сибири и на Дальнем Востоке.

Нашему институту в этом году исполняется 75 лет. Он берет свое начало от бюро по прикладной ботанике, которое в 1924 году было реорганизовано во Всесоюзный институт прикладной ботаники и новых культур, а впоследствии переименовано во Всесоюзный институт растениеводства. 20 лет его возглавлял выдающийся советский ботаник, генетик и селекционер Н. И. Вавилов.

Ныне ВИР стал научным центром, где разрабатываются теоретические основы и ведутся важнейшие исследования по прикладной ботанике, селекции, физиологии, биохимии, генетике, цитологии и интродукции культурных растений.

В канун своего юбилея ВИР утвержден участником ВДНХ в главном павильоне «Земледелие», а также приглашен для участия в международной выставке овощных и плодоядных культур в ГДР, которая откроется 23 августа.

Ученые нашего института делают все для того, чтобы подчеркнуть тов. Шевчука, чтобы ознаменовать 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми научными открытиями, созданием новых сортов культурных растений, укреплением и расширением творческих связей с тружениками сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ПАСТУХ

Новый электрический пастух создали сотрудники Эстонского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии. Главное его преимущество в том, что он может работать не только от электросети, но и от аккумуляторной батареи напряжением 6 вольт. Весь комплект вместе с оградительной проволокой помещается на двухколесной тележке.

Массовое производство электрических пастухов налажено на предприятии Харьковского районного объединения «Сельхозтехника».

СОЛЬ ПРОТИВ ГОРЕЧИ

Из лесной рябины многое можно приготовить. Это и джем, и сок, и ягоды, протертые с сахаром. Отличные консервы, букваль-

но нашпигованные витаминами. Но горечь. Чего только не пробовали работники консервных заводов! Ягоды кипятили, замораживали, вымачивали в лимонной кислоте и в сахарном сиропе — все напрасно, только специалисты из Минска нашли средство против горечи. Им оказалась соль. Несколько минут в кипящем растворе поваренной соли — и горечь с ягод как рукой снимает.

ПЧЕЛЫ ПРИВЕТСТВУЮТ СКВОРЦОВ

Нужно ли пчеловоду заботиться еще о скворечниках? Оказывается, нужно в тех местах, где много стрекоз. Стрекозы губят пчел. Иной раз на пасеки, расположенные вблизи озер и лесных зарослей, они устраивают целые нашествия. И тогда весьма кстати, если рядом с ульями окажется

скворечник и семья скворцов. Скворцы немедленно встают на защиту пчел, и полчища стрекоз несут серьезные потери.

ОЗЕРО «НАОБОРОТ»

Теплая вода поднимается на верх. Благодаря этому физическому закону температура в глубине моря или озера ниже, чем на поверхности. А в этом озере, расположенному неподалеку от Красного моря, все физические законы перевернулись с ног на голову: на поверхности вода нагрета до плюс 16, а на глубине полутора метров — плюс 40 градусов. Самое интересное, что в этом районе нет никаких радиоактивных руд, энергия распада которых греет воду, а температура воды Красного моря плюс 21 градус. Ученые ищут разгадку этого феномена.

получается. Захотел обмануть немцев — обманул...

Нет. Никто не осмелится оспаривать приказ генерала. Но сомнения высказывались вслух, и он не стал избегать прямого разговора. Да, не всякий уцелел бы! Говорят, любой может стать героем. Чепуха! Красное словцо, пущенное газетчиками! Нужны данные.

И еще больше нужно данных, чтобы геройски победить, принести пользу. Так вот, у Карапченко есть качества, необходимые в тайной войне. Его история, написанная им в отчете, и он сам, сидевший в кресле напротив, удивительным образом сходятся.

Карапченко, живой Карапченко, каждым движением своим, словом, взглядом, подтверждает истинность замечательного приключения, зафиксированного в отчете...

Удалось ли убедить скептиков?

Неизвестно. Они — упорная порода. Но вот шифровка. Между строк она сообщает, что немцы приняли легенду Пограничника всерьез. Пограничник работает.

Первый удар по скептикам...

Стакан пуст, — генерал выпил чай машинально, не заметив. Теперь он стоит перед картой. Вся ли обстановка на пути лазутчика ясна? Нет, кое-что надо уточнить. Контрразведка Приморской группы войск, разумеется, на ногах, но этого мало, надо послать офицеров и отсюда. Кого послать? Генерал садится, берет карандаш. Он привык думать с карандашом в руке. В это время приносят новую шифровку.

«Агент противника в тридцать два явился с повинной, назвал себя Аллатовым Дмитрием Захаровичем, уроженцем...»

(Продолжение следует)

нашем первом крае, переведены в тыл, и лазутчик с ними не встретится. И все же случай не устранишь совсем. Урезывать его, ослабляя его можно до бесконечности. Но и бесконечно малый, ничтожный, питаемый крохотным процентом вероятности, он способен причинить огромные потери...

Жаль, если Карапченко погибнет. Генералу трудно отдать тревогу за человека и тревогу за агента, за успех большого дела.

Все как-то сплелись в сердце. Карапченко не из тех людей, которые скоро забываются. Генерал поверил Карапченко, поверил чутьем, первым взглядом. Когда проверка подтвердила правоту интуиции, стало так радостно, будто пришла весть от близкого друга.

Среди сослуживцев генерала есть хмурые товарищи — по их мнению, личное всегда находится как бы в засаде против служеб-

ного. Слова «личные симпатии», «личное расположение», «дружеские отношения» звучат в их устах словно бранные. А почему? Разве в личном непрерывно прячется ошибочное, дурное? Да, есть немало чиновников, которые девизом своим сделали недоверие, недоверие ко всем.

Нет, надо доверять людям! А Карапченко располагает к себе. Какой-то он весь цельный, ясный, крепкий. Очень верит в себя.

Наверно, потому и веришь ему, что он так уверен в себе, в своих силах, так спокойно смотрит вперед.

Ему и случай благоволит. Ведь судьба его необычайна, другой бы, с меньшей выдержкой, сто раз бы провалился. Хмурым, недоверчивым товарищам и удачливость Карапченко кажется подозрительной. Дескать, больно уж гладко

Знамя Труда

13 августа 1969 года 3 стр.

У НЕМЕЦКИХ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

В получасе езды на автомашине от окружного центра Магдебурга расположено местечко Орслебен (район Ошерслебен). Здесь находится один из сельскохозяйственных производственных кооперативов, который группа советских журналистов посетила во время недавней поездки по ГДР. В просторном помещении правления СХПК стены увешаны графиками и диаграммами — они рассказывают о развитии кооператива. На центральном месте, рядом с Красным знаменем, висит большая картина, на которой мы видим парня и девушку, очень похожих друг на друга. Хозяева поясняют: это близнецы Ганс и Софи Шоль, именами которых был назван кооператив при создании в 1952 году. Оба они учились на философском факультете университета в Мюнхене, состояли в нелегальной группе сопротивления фашизму под названием «Белая роза». Фашистские палачи бросили Ганса и Софи в концлагерь, а позже, в 1943 году, казнили.

Знакомимся с председателем кооператива Вилли Скибинским. Он — дипломированный агроном, герой труда. Уже 16 лет возглавляет кооператив в Орслебене. Во время осмотра хозяйства кооператива председатель рассказывает о текущих и предстоящих делах.

В кооперативе — 210 человек, 100 из них заняты полеводством, 35 человек — животноводы. Следуя почину кооператоров в Плате (округ Шверин), мы создали сообщество из шести кооперативов, говорит В. Скибинский, который является одновременно председателем этого сообщества.

Более обстоятельно об инициативе и интересном опыте работы кооператоров в Плате мы узнали, побывав у них в гостях.

Заведующий научно-техническим кабинетом головного СХПК в Плате товарищ Мюллер подвел нас к большому макету, на котором между зелеными квадратами полей разместились десятки сел. Он рассказал:

— Кооперирование у нас осуществляется по двум на-

правлениям: во-первых, «по горизонтали» — в форме сообщества, в которое входят 11 СХПК, действующих совместно только в сфере производства. Специализация сообщества — выращивание картофеля. Несмотря на плохое качество почв, мы намерены добиться получения в этом году 270 центнеров с гектара. В 1968 году нам удалось получить 240 центнеров с гектара — за счет улучшения обработки почвы с помощью органических и минеральных удобрений, использования высококачественных семян, улучшения защиты от вредителей, хорошей подготовки картофелеводов. Начали мы также проводить кооперирование в деле производства молока и свинины.

— Во-вторых, «по вертикали», — продолжал тов. Мюллер, — кооперирование осуществляется в форме союза, который охватывает 29 СХПК. Союз занимается уже всеми вопросами — начиная от производства и кончая сбытом продукции.

— При обеих формах кооперирования кооперативы, участвующие в нем, не теряют своей самостоятельности. Такое кооперирование способствует не только росту производства сельскохозяйственной продукции, но и специализации отдельных СХПК. Например, у нас одни кооперативы снабжают картофелем город Шверин, другие обеспечивают Национальную народную армию ГДР, третьи — создают семенной фонд и т. д.

Сообщество СХПК в Плате выступило осенью прошлого года с хорошим почином, призвав кооперативы республики начать социалистическое соревнование в честь 20-летия ГДР, которое будет отмечаться в октябре нынешнего года. Труженики, откликнувшиеся на этот призыв, вносят свой вклад в общее дело строительства развитого социалистического общества в Германской Демократической Республике.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС)

Новости кино

А. Петрова. В ролях — актер театра «Современник» Олег Даля, Марина Неелова, Георгий Вицин, Владимир Етуш и другие артисты.

В фильме много музыки, танцев. Он в одинаковой степени адресован и взрослому, и детскому зрителю. Первыми зрителями этой

киноленты были молодые строители поселка Сосновый Бор Ломоносовского района.

Выходит на экран чехословацкий художественный фильм «На боевой повозке Жижки»: о двух мальчишках, которые наравне со взрослыми боролись за освобождение своей страны.

«Сестра Керри» — так называется американский двухсерийный художественный фильм. Это экранизация одноименного романа Теодора Драйзера.

(ЛенТАСС)

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

Спартакиаде профсоюзов СССР. 21.00 — Концерт художественной самодеятельности (Сочи). 22.00 — Туристский альманах. 22.30 — М. Смирнова, М. Крайндель — «...По седьмое включительно». Премьера телеспектакля.

СУББОТА, 16 АВГУСТА
10.00 — Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Хозяйственная реформа в действии». «Рабочий получает премию». 11.00 — Танцы народов мира. 12.30 — Программа студии телевидения Комсомольска-на-Амуре. 13.30 — Телетеатр для детей. Опера-сказка М. Раухвергера «Красная Шапочка». 14.45 — «В эфире — «Молодость». «Горизонт». 15.30 — «Женитьба Бальзаминова». Художественный фильм. 18.10 — Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ. 19.30 — Играет оркестр Московского государственного мюзик-холла. 20.30 — «Мир социализма». 21.00 — «Воспоминания детства». Художественный фильм. 22.20 — Фестиваль танцевальной песни.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 14 АВГУСТА
16.50 — Вечерняя программа и новости. 21.20 —

Фильм четвертый «Последний рубеж». (Две серии в один сеанс). Начало в 18 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 13 августа — «Клетка для двоих». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 14 августа — «Клетка для двоих». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 13 августа — «Сильные духом». (Две серии в один сеанс). Начало в 19 часов.

«Опасные жильцы». Научно-популярный фильм. 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 21.55 — Латвийский художественный фильм «Заговор послов». 23.25 — 23.30 — «АК»: новости.

ПЯТНИЦА, 15 АВГУСТА
16.40 — Вечерняя программа и новости. 17.00 — Для школьников. «На приз «Кожаный мяч». Открытие финального турнира (из Волгограда). 20.15 — «Пойдем и посмотрим... на этот раз в Латвию». 20.45 — «Планета Марс». Научно-популярный фильм. 21.35 — «Актуальная камера». 21.55 — «ЭРФ — реклама — ТВ».

22.00 — «Сегодня, 25 лет назад». 22.35 — «Звезды Югославии». Ленинградский телефильм. 23.20 — 23.25 — «АК»: новости.

СУББОТА, 16 АВГУСТА
10.30 — «Хозяйственная реформа в действии» (из Ленинграда). 14.45 — «В эфире — «Молодость». «Горизонт» (из Ленинграда). 17.00 — «Сельский клуб» (из Кишинева). 20.30 — Вечерняя программа и новости. 20.40 — «Моды встречаются в Москве». Документальный фильм. 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.00 — Мультфильм для взрослых.

ВНИМАНИЮ ЖИЛЬЦОВ ГАЗИФИЦИРОВАННЫХ КВАРТИР

Соблюдайте правила безопасности при пользовании баллонным газом.

Перед пользованием газовой плиткой проветрите помещение, проверьте, закрыты ли кран перед плитой и кранники самой плиты. Кончив пользоваться газом, перекройте все краны и вентиль баллона.

При появлении в помещении запаха газа следует немедленно выключить электрические приборы, проверить, закрыты ли все краны у газовых приборов, открыть окна для проветривания помещения и вызвать аварийную службу по телефону № 04.

ПОМНИТЕ, утечка газа может привести к взрывам, пожарам и отравлениям.

Для обнаружения утечек газа пользуйтесь только мыльным раствором.

Искать утечку огнем категорически воспрещается.

ГОРГАЗ.

С 10 августа теплоход на Нарву ходит ежедневно по следующему расписанию:

ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ СЛАНЦЕВ — в 7 и в 15 часов, ИЗ НАРВЫ — в 9 часов 30 минут и в 17 часов 30 минут.

В Нарве к пристани ходят автобусы.

Пристань принимает заявки на коллективные прогулки и экскурсии.

Телефон № 22-38.

К СВЕДЕНИЮ ЖИЛЬЦОВ ГАЗИФИЦИРОВАННЫХ КВАРТИР

ГОРГАЗ НАПОМИНАЕТ всем жильцам газифицированных квартир о необходимости соблюдать правила безопасности при обращении с газовыми приборами.

ПЕРЕД ВКЛЮЧЕНИЕМ газовой ванной колонки необходимо убедиться в наличии тяги: поднести зажженную спичку к вытяжному колпаку колонки.

ВТОРИЧНО ПРОВЕРЬТЕ наличие тяги минут через 5—7 после того, как колонку зажгли, и, только убедившись, что в этом случае есть тяга, можете пользоваться колонкой.

ЕСЛИ ПЛАМЯ СПИЧКИ не затягивается под колпак, а отклоняется в сторону или вовсе неподвижно, значит тяги нет и пользоваться ванной колонкой категорически запрещается.

НЕ ВКЛЮЧАЙТЕ РЕЗКО ручку горелки, так как резкое включение приводит к проскоку пламени и загоранию газа в соплах, порче горелки.

ПОМНИТЕ, что атмосферное давление, осадки, ветер способствуют разрушению оголовков труб и влияют на тягу. Поэтому проверяйте тягу перед каждым включением ванной колонки.

ВО ВРЕМЯ ПОЛЬЗОВАНИЯ колонкой не закрывайте щели и отверстия в нижней части двери ванной комнаты и вентиляционные решетки. Они предназначены для притока свежего воздуха.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ РАБОТАЮЩИЕ газовые приборы без присмотра. Не разрешайте детям и необученным лицам пользоваться газовыми приборами.

ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ЗАПАХА ГАЗА немедленно сообщите в аварийную службу конторы по телефону № 04.

ПОМНИТЕ, что газ ядовит, взрывоопасен.

СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ВЫДАННЫХ ВАМ ИНСТРУКЦИЙ.

ГОРГАЗ.

В КАРЬЕРЕ
СЛАНЦЕВСКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА
(в районе деревни Печурки)
ежедневно производятся
ВЗРЫВНЫЕ РАБОТЫ

с 13 до 18 часов.

Находиться в радиусе 800 метров от места взрыва строго воспрещается, опасно для жизни.

Администрация.

ТРЕБУЮТСЯ
ТРЕБУЮТСЯ
ТРЕБУЮТСЯ

ШАХТЕ № 1 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЦ»:
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ (на бульдозер Т-100М),
СТОЛЯРЫ.
Оплата труда повременно-премиальная.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГПУ № 15:
ВОСПИТАТЕЛИ,
МАСТЕРА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ,
КОМЕНДАНТ,
ШОФЕР,
СТОЛЯРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Партизанская ул., дом № 6, или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ:
СКОТОБОЙЦЫ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, мясокомбинат, телефон № 21-54, или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31 (на постоянную работу):

ИНЖЕНЕР в отдел комплектации,
ШОФЕР на автопогрузчик № 4045.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, УПТК треста № 31, отдел кадров, или в горисполком к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 14 августа — киноэпopeя «Щит и меч». Фильм первый «Без права быть собой». Фильм второй «Приказано выжить». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 10.15 — Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». 10.30 — «Двое в пустыне». Телесериал (Ашхабадская студия телевидения). 11.15 — Телетеатр для детей. Дж. Родари и М. Сартарелли — «Трава желаний». Кукольный спектакль. 17.15 — «Актуальные проблемы экономики». «Химии — шаг ускоренный». 18.00 — Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ. 19.15 — Программа цветного телевидения. «Семь стариков и одна девушки». Телесериал. 21.15 — Мелодрама белорусского кино. 21.45 — На IX Всесоюзной летней Spartakiade профсоюзов СССР.

ПЯТНИЦА, 15 АВГУСТА

10.15 — Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». 10.30 — «Двое в пустыне». Телесериал (Ашхабадская студия телевидения). 11.15 — Для детей. «Светит звездочка». 17.00 — Для школьников. На приз «Кожаный мяч». Открытие финального турнира. 18.30 — «Шумят над Родиной брезы». Телесериал. 19.00 — На IX Всесоюзной летней

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 14 августа — киноэпopeя «Щит и меч». Фильм первый «Без права быть собой». Фильм второй «Приказано выжить». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 10.15 — Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». 10.30 — «Двое в пустыне». Телесериал (Ашхабадская студия телевидения). 11.15 — Телетеатр для детей. Дж. Родари и М. Сартарелли — «Трава желаний». Кукольный спектакль. 17.15 — «Актуальные проблемы экономики». «Химии — шаг ускоренный». 18.00 — Чемпионат Европы по гребле на байдарках и каноэ. 19.15 — Программа цветного телевидения. «Семь стариков и одна девушки». Телесериал. 21.15 — Мелодрама белорусского кино. 21.45 — На IX Всесоюзной летней

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отдела промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.